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L’opamp è ideale e non satura, per il BJT si trascurino la corrente di
base e l’effetto Early e si usino i seguenti valori numerici: IS = 0.5fA,
VT=27mV, Vcc = 6V, Rc = 10kΩ, Re = 1kΩ e C = 10pF, L = 100µH. Si
consideri infine interdetto il transistor se Vbe ≤ Vγ con Vγ = 0.6V.

1. Calcolare il valore di riposo VinOP in modo che il valore di riposo VoutOP

sia pari a 2V.

2. Descrivere sinteticamente il ragionamento usato per rispondere alla
domanda precedente.

3. Determinare l’espressione simbolica del guadagno di tensione
Av( jω) = Vout( jω)/Vin( jω).

4. Calcolare il valore della resistenza R in modo che il guadagno di ten-
sione risulti indipendente dalla frequenza e calcolarne il valore.

5. Descrivere sinteticamente il ragionamento usato per rispondere alla
domanda precedente.

6. Supponendo R = 1kΩ e Vin(t) = VinOP +V1 cos(2πft) con V1 = 100mV:
si calcoli la massima frequenza fmax utilizzabile senza che il transistor
vada in interdizione e si descriva sinteticamente il ragionamento usato.


